

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гашенко Антона Евгеньевича  
«Формирование базовых градостроительных образований  
в структуре г. Новосибирска»,  
представленной на соискание учёной степени кандидата архитектуры  
по специальности 05.23.22 – градостроительство,  
планировка сельских населенных пунктов

Диссертационное исследование А. Е. Гашенко посвящено выявлению, интерпретации и систематизации закономерностей формирования локально-целостных градостроительных образований как базовых элементов городской структуры в процессе пространственного развития города. Материалом для исследования является историческое развитие и современное состояние городского пространства Новосибирска. Кроме чисто теоретического, работа имеет и прямое практическое значение: выводы диссертанта призваны оказать влияние на процессы планирования и резулирования городской пространственной системы с целью её «морфологической оптимизации» (с. 5). Последовательность задач, поставленных и решаемых автором, подчиняется строгой логике развития исследования – от общих теоретических положений к их эмпирическому подтверждению и, наконец, к определению путей и форм их практического применения. Автор демонстрирует глубокую осведомлённость в теме исследования, тщательное знакомство со специальной научной литературой, творческое владение большими массивами информации, умение пользоваться избранной методологией для достижения поставленной цели, способность самостоятельно мыслить, заинтересованность в проблематике работы. Выводы автора диссертации опираются на серьёзный анализ исторической динамики Новосибирска, подкреплённый опорой на современные достижения в сфере теории градостроительства и исследования городских пространств.

Несомненна актуальность работы А. Е. Гашенко, написанной в контексте современного интереса к городу как особому пространственному образованию, несущему на себе признаки культурной деятельности человека и одновременно оказывающему многостороннее влияние на формирование современного человека, его личной, корпоративной, гражданской и национально-культурной идентичности. Такая работа, несомненно, будет способствовать осмыслению реальной пространственной организации городской среды, определению форм влияния этой среды на обитателей города и обратно, выработке конструктивного отношения к формированию и трансформации городских локусов и города в целом, сохранению значимых пространственных комплексов и их взаимной визуальной гармонизации.

Знакомство с авторефератом диссертации А. Е. Гашенко позволяет сделать только одно замечание. Представляется, что тезисы, выносимые на защиту, могли быть сформулированы более конкретно и менее описательно, чем это сделано в разделе «Научная новизна работы» (с. 5–6). Например, сказано, что автором введено понятие локально-целостного градостроительного образования, но само это понятие – базовое понятие диссертации – здесь не представлено, а несколькими страницами позже (с. 9–10, 16) оно описано слишком кратко.

Несмотря на это замечание, диссертационное исследование производит исключительно позитивное впечатление. Знакомство с авторефератом Антона Евгеньевича Гашенко позволяет сделать вывод о том, что он соответствует квалификационным требованиям пп. 9–11, 13–14 «Положения о присуждении учёных степеней» в редакции Постановления Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., и позволяет заключить, что диссертационное исследование «Формирование базовых градостроительных образований в структуре г. Новосибирска» является завершённым научным трудом, обладающим научной новизной, а её автор Антон Евгеньевич Гашенко заслуживает присуждения учёной степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.22 – градостроительство, планировка сельских населенных пунктов.

Профессор кафедры теории,  
истории и философии культуры  
Новгородского государственного  
университета имени Ярослава Мудрого  
доктор философских наук, профессор

Аванесов Сергей Сергеевич

Адрес: 173014, г. Великий Новгород,  
Антоново, 1, каб. 309  
Телефон: 8 (8162) 97-42-43 (доб. 1559)  
Электронная почта: [iskiteam@yandex.ru](mailto:iskiteam@yandex.ru)

22.09.2018

